



# К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 9 (8002)

ВТОРНИК, 27 ЯНВАРЯ 1998 ГОДА

Зимние заботы механизаторов

## Техника будет готова

— Тяжеловато приходится с ремонтом техники, — заметил при встрече главный инженер совхоза «Матраевский» Ринат Хамитьевич Мансуров. — Ушли в прошлое те времена, когда в хозяйства поступали запасы централизованно. Приходится крутиться самим, искать запасные части в основном в Оренбургской и Челябинской областях на бартер. Вынуждены как правило рассчитываться запасами зерна.

Как бы трудно не приходилось, но в график ремонта наши ремонтники укладываются. В четвертом квартале прошлого

года сумели отремонтировать все запланированные 30 тракторов. Ремонт вели только текущий. Для капитального нет возможностей из-за нехватки тех же запасных частей, в основном задних мостов, коробок передач, на ходовую часть.

Всего в нашем хозяйстве числится 152 трактора. Из них 60 гусеничных, остальные колесные и энергонасыщенные. Планируем всю технику подготовить к началу весенне-полевых работ. В Центральной мастерской постоянный штат ремонтников составляет 20 человек. Хо-

телось бы отметить наших старейших токарей Виктора Алексеевича Алешина и Ильдуса Гайнисламовича Габбасова.

Благодаря таким ремонтникам ремонт техники ведется в нужном ритме. Правда, не обходится без проблем. Для ремонта культиваторов необходимы лапки, стойки. Планируем вести их ремонт в мастерской.

На одном из последних совещаний в администрации района шел серьезный разговор по восстановлению связей с ремонтно-техническим предприятием. Это нужное и необходимое дело. Однако мы считаем не-

обходимым восстановить РТП на таком уровне, что бы оно могло обеспечивать запасными частями те хозяйства, которые имеют возможность вести ремонт техники в собственных мастерских.

Есть и другая проблема. Необходимо сделать запас горюче-смазочных материалов на период весенне-полевых работ. Есть возможность приобрести горючее, но опять же под будущий урожай, а это довольно дорого. И тем не менее уверены, что с ремонтом тракторов и сельхозмашин справимся и полевые работы весной проведем в оптимальные сроки.

Записал  
В. АБДРАХМАНОВ.

В ремонтный сезон у токара ремонтной мастерской на селе всегда работы невпроворот. Вовремя и качественно выполнить заказы механизаторов — вот основная задача токара четвертого разряда Подольской машинно-тракторной мастерской Фазита Фаритовича Рамзанова. 7 лет трудится он на этом посту и за это время накопил достаточный опыт в своем деле. Руководство МТМ, механизаторы отзываются о нем только добрыми словами.

НА СНИМКЕ: Ф. Ф. Рамзанов.  
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

## Тудом славен человек



## Смотрите, сравнивайте!

### Надоено молока

(НА 26 января)

Средний убой от коровы (кг)

Наименование хозяйства	с начала месяца	+ 1997 г.		— 1997 г.
		за 25 января	+ 1997 г.	

имени Фрунзе	66	+ 12	3,5	+ 0,6
«Новый путь»	51	—	1,1	—
«Ильичево»	33	—	1,6	—
«Кр. доброволец»	72	— 13	3,1	— 1,1
имени Калинина	74	+ 31	3,4	+ 1,2
«Кр. знамя»	69	+ 23	3,2	+ 1,2
имени Ленина	62	+ 10	3,1	+ 0,7
«Сакмар»	63	— 12	3,6	+ 0,4
«Урал»	73	+ 2	2,5	— 1,4
«Вазим»	83	+ 13	2,3	— 0,6
«Назаргул»	102	— 13	4,8	— 0,4
имени Салавата	108	—	5,0	—
«Акьюлово»	56	—	3,0	—

«Урузбаево»	50	—	1,8	—
«Акназар»	73	— 19	3,3	— 0,9
«Акъярский»	64	+ 1	2,9	+ 0,3
«Таналынский»	83	+ 6	3,7	+ 0,1
«Хайбуллинский»	91	+ 56	4,2	+ 2,7
«Маканский»	86	+ 3	3,9	+ 0,2
«Мамбетовский»	79	+ 28	3,4	+ 1,1
«Матраевский»	134	+ 1	5,8	+ 0,1
«Степной»	89	— 32	3,7	— 1,7
«Бузавлынский»	91	+ 10	4,4	+ 1
По району:	85	+ 12	3,8	+ 0,5

По оперативным данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия средний убой от коровы с начала месяца повысился на 12 килограммов по сравнению с прошлым годом, а среднесуточный надоев — на полкилограмма. И это радует. Наибольших надоев — 5,8 килограммов молока, добиваются в эти

дни дядюшки совхоза «Матраевский». Заметно увеличили производство молока и во всех остальных совхозах.

В то же время в совхозе «Степной», ежегодно добивавшемся высоких надоев, наблюдается спад производства. Снизились надои в колхозах «Красный доброволец», «Сакмар» и «Акназар».

## ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

21 января состоялась сессия Ивановского сельского Совета. Депутаты заслушали отчет председателя сельсовета, главы Ивановской сельской администрации Ф. М. Туруттаева о работе сельсовета за 1997 год.

Также депутаты рассмотрели исполнение бюджета в 1997 году и утвердили бюджет на 1998 год. Также депутаты утвердили план работы сельсовета, экологии сел, их чистоты и улучшения материального облика сельчан.

На сессии депутаты и приглашенные чествовали ветерана труда, председателя административной комиссии Н. В. Вдовкина за активное участие в общественной жизни села. Ему был вручен скромный подарок.

\* \* \*

В п. Бурый на базе бывшей ГРЭ создан участок по строительству и эксплуатации газопроводных сетей. Что позволит не только оперативно решать вопросы строительства и монтажа сетей, но и разрешить возникшую проблему трудоустройства. На базе СПТУ-110 организуются курсы по подготовке и переподготовке сварщиков.

\* \* \*

22—23 января состоялся районный конкурс «Учитель башкирского языка и литературы 1998 года». По итогам зональных конкурсов, прошедших в ноябре-декабре прошлого года, первенство одержали семь учителей из различных школ района.

В первый день состоялись открытые уроки в Акъярской средней школе № 2, по итогам которых в финал вышли пять учителей.

В второй день в районном Доме культуры состоялся финал конкурса. По результатам оценки конкурсных заданий и открытых уроков первое место присуждено учителю Акъярской средней школы № 1 А. Р. Даутовой, второе — А. А. Абзильдиной (Акъярская СШ № 2), третье место поделили между собой Ф. Х. Абсалимова из Таштагайской и Г. З. Сантова из Целинной школ. По оценивательному призу удостоен Р. К. Байгужин (Юлбарсовская СШ). Победители награждены призами. Честь района в межрайонном конкурсе «Учитель башкирского языка», которое состоится в марте, будет представлять А. Р. Даутова.

\* \* \*

На днях сборная команда шахматистов нашего района в составе Т. Рахматуллина, Х. Бактыбаева, Г. Тагирова и У. Байгускарова выезжала в село Зилаир на товарищескую встречу. Со счетом 4,5:3,5 наша команда одержала победу. Отмечена высокая организация турнира. В планах зилаирцев посетить наш район с ответным визитом.

\* \* \*

За период с 17 по 23 января выявлено 83 нарушений ПДД, из них 4 лица за управление в состоянии опьянения. Выявлено 4 нарушения незаконной торговли водкой, всего составлено 17 административных протоколов.

\* \* \*

Редакция районной газеты «К новой жизни» просит руководителей хозяйств, организаций, учреждений погасить задолженность по опубликованным объявлениям за 1997 год и доводить до сведения, что в дальнейшем без предварительной оплаты объявление для публикации приниматься не будут.

Наш новый измененный расчетный счет, 40603810702005900095.

Следующий номер газеты выйдет 31 января.

## Живущие по совести

При осмотре анкетных данных председателей профкомов учреждений народного образования мое внимание привлекла запись 15 лет в графе «стаж работы председателем профсоюза первичной организации». Столько времени отдала себя профсоюзной работе Марзия Мавледдиновна Харрасова — воспитатель детского сада в с. Самарское.

Мне захотелось ближе с ней познакомиться. Родилась она и выросла в большой семье, где было пятеро детей, отец работал в колхозе, мать —

в школе. Очень рано, когда ей было четыре года, она осталась без отца. Матери трудно было воспитывать детей одной, но, несмотря на это, Марзия успешно окон-

чила и работает учителем в Бузавлинской школе с 1971 по 1976 годы. Выходит замуж и переезжает с семьей в с. Самарское, где работает заведующей интернатом и

## Лидер со стажем

чила среднюю школу. И ее очень привлекла работа учителя, особенно ей нравился немецкий язык. И по окончанию учебы она поступает на педкурсы немецкого языка. Успешно их закан-

чивает и работает учителем немецкого языка. Затем Марзия Мавледдиновна переходит на работу воспитателем детского сада. Эта работа ей до того пришла по душу, что она, имея уже двух детей, поступает

## Учет, инвентаризация и оценка недвижимости

Согласно Указа Президента РБ «О мерах по совершенствованию государственной системы учета, инвентаризации и оценки недвижимости», ранее существующее муниципальное предприятие преобразовано в государственное предприятие учета, инвентаризации и оценки недвижимости, сокращенно ГПТехинвентаризация (ГПТИ).

Наш корреспондент встретился с Зайнаб Салиховной МУКАЯРОВОЙ и попросил ее пронифицировать наших читателей о работе их предприятия.

**З. М.** — С 9 сентября 1993 года в нашем районе, на основании распоряжения главы районной администрации было учреждено Хайбуллинское муниципальное бюро технической инвентаризации (МБТИ). Что же это за бюро и чем оно занималось постараюсь разъяснить.

Бюро это и есть пред-

приятие, предметом деятельности которого является планомерный сбор, обработка, хранение и представление информации о наличии, составе, местонахождении, техническом состоянии, стоимости и принадлежности основных фондов жилищно-коммунального хозяйства и других предприятий, а также принадлежащих гражданам, проживающим на территории района.

Кроме того, предприятие осуществляет предоставление гражданам посреднических услуг по приобретению в собственность, путем бесплатной передачи занимаемых ими жилых помещений. Планомерное, на основании действующих нормативных документов Госкомстата РФ, проведение технической инвентаризации и регистрации жилищного фонда, а также регистрация договоров купли-продажи, обмена, дарения, свидетельства о наследстве и других доку-

ментов и принадлежности жилых строений и помещений. То есть, главная наша работа, повторяю — это учет, инвентаризация и оценка недвижимости, т.е. жилого и нежилого фонда в районе.

**Вопрос:** — Сколько жилого фонда в районе государственного и индивидуального сектора?

**З. М.** — Цифры жилого фонда известны в статистическом отделе администрации района, а мы, как таковой, сплошной инвентаризацией не занимались. Мы хозрасчетная организация и работаем только по заказам.

**Вопрос:** — Как в районе идет приватизация жилья?

**З. М.** — Всего за эти годы приватизировано 766 квартир, в том числе только в 1997 году 256.

**Вопрос:** — Оцените, где и как идет эта работа?

**З. М.** — Более ответ-

на заочное отделение педагогического училища на дошкольное отделение. Проработав 4—5 лет воспитателем, она избирается председателем профкома детского сада и с тех пор является бесменным лидером профсоюза. Человек очень добирый, скромный, отзывчивый, она снискала уважение среди коллег, родителей детей.

Вместе с мужем Азаматом Мухаметовичем они воспитали двух сыновей. Они тоже получили образование и имеют хорошие профессии. И это не случайно, потому что главный принцип жизни их матери — если

хочешь найти свое место в жизни, обязательно надо учиться, учиться урокам жизни.

**А о Марзии Мавледдиновне с уверенностью можно сказать: заслуживает она внимания, уважения окружающих. И свидетельством тому являются награды — Почетная грамота Министерства народного образования, звание «Отличник народного образования», и, конечно же, любовь ее питомцев.**

**Б. АСКАРОВА,**  
председатель РК  
профсоюза РОНО  
и ДВ.

ственno отнеслись к этой работе в совхозе «Таналыкский». И директор совхоза А. С. Салаватов, юрист Г. Ю. Каримов с пониманием подошли к запросам людей, характерно то, что здесь по всем населенным пунктам эта работа проведена организованно. Так же не плохо организовали в ПУЖКХ, сегодня можно отметить сдвигнулась эта работа с «мертвой» точки в совхозе «Хайбуллинский». Плохо занимались и занимаются приватизацией жилья в Бурибаевском рудоуправлении, совхозе «Матраевский», да и другие руководители хозяйств почему-то незаинтересованы или не находят времени этим заниматься, или не понимают значения этого дела.

**Вопрос:** — Какие возможные характерные ошибки наблюдались в вопросах приватизации жилья?

**З. М.** — Со стороны нашего предприятия ошибок не было, а вот в отдельных хозяйствах, как в совхозах «Хайбуллинский», «Матраевский», «Степной»,

РО «Агропромхимия» и некоторых других, был нарушен Закон о приватизации жилищного фонда в РБ. К примеру, предприятие продавало жилье своим рабочим и взымалось с них деньги, что противоречит вышеуказанному Закону. Не оформили куплю-продажу, а отсюда идут нарушения в уплате квартплаты, налоги как со стороны хозяйства, так и со стороны граждан.

**Вопрос:** — Какие планы работы вашего предприятия на будущее?

**З. М.** — Согласно вышеназванного Указа Президента РБ статус нашего предприятия повысился. ГПТехинвентаризацией (ГПТИ) зарегистрирован новый Устав. Цели и задачи предприятия остаются прежними. Теперь на основании этого Указа, мы будем работать непосредственно по заказам нашего управления, которое в г. Уфе, администрации района, предприятий и граждан.

— Спасибо за информацию.

**Записал Д. РЫБАКОВ.**

## К сведению акционеров закрытого акционерного общества «Бурибаевское рудоуправление»

Совет директоров закрытого акционерного общества «Бурибаевское рудоуправление», расположенного по адресу п. Бурибай, ул. Ленина, 49, уведомляет Вас о возможности осуществления Вами права преимущественного приобретения следующих акций общества:

16826 штук обыкновенных акций 1995 года выпуска, начальная цена двадцать рублей за акцию; 604 штуки привилегированных акций 1995 года выпуска, начальная

цена двадцать рублей за акцию.

Официальная дата предложения акций на продажу 10 января 1998 года. Срок действия права преимущественного приобретения установлен в 30 дней, с 22 января 1998 г. по 22 февраля 1998 г.

Акции продаются в порядке, предусмотренном «Положением о сроках реализации права преимущественного приобретения акций», утвержденным общим собранием акционерного общества «Бурибаевское рудоуп-

равление».

Заявки для участия в аукционе принимаются до 18 часов 22 февраля 1998 г. по следующим адресам: п. Бурибай, ул. Ленина, 49.

Аукцион состоится (вскрытие конвертов, определение цены продаваемых акций и их покупателей) в 15 часов 23 февраля 1998 г. по адресу: п. Бурибай, ул. Ленина, 49.

Если Вы будете признаны победителем аукциона, то можете под-

писать протокол о результатах аукциона и заключить договор купли-продажи приглашающихся Вам по результатам аукциона акций соответствующей категории и типа до 25 февраля 1998 г.

Для участия в аукционе необходимо внести задаток в размере не менее пятидесяти процентов от предложенной Вами суммы сделки.

Задаток вносится в кассу общества по адресу: Хайбуллинский р-н, п. Бурибай, ул. Ленина, 49.

Время работы кассы с 9.00 до 17.00 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Телефон для справок плановый отдел ЗАО «Бурибаевское рудоуправление».

## По республике

ЕСТЬ СЫРЬЕ,  
ЕСТЬ И ЗАРПЛАТА

На Сатавском месторождении нефти пущена в эксплуатацию разводочная скважина, дающая фонтаном 15 кубических метров безводной нефти в сутки.

Как сообщает многотиражка НГДУ «Аксаковнефть», новая точка добчи находится в стороне от основных коммуникаций, потому нефть оттуда вывозится автопистами.

Программой текущего года коллектив добыл 38 нефти предусматривается выполнить большой объем организационных, геологических мероприятий, направленных на обеспечение максимальной отдачи скважин с наименьшими затратами.

Сверх плана прошлого года коллектив добыл 38 тысяч тонн нефти и 10 миллионов кубических метров попутного газа. В отличие от многих других предприятий, здесь регулярно выплачиваются зарплата и материальная помощь работникам и ветеранам коллектива.

**«БЕРЕГА»  
ДЛЯ МОЛОЧНОЙ РЕКИ**

В Степановском птицесовхозе пущен цех по переработке молока, заложенного у населения. Расчет с молокоедатчиками будет осуществляться дважды в месяц.

Цех оборудован в бывшей котельной совхоза, где проведен капитальный ремонт. С помощью одной из уфимских фирм смонтировано современное оборудование. Молоко пакетируется по 0,5 литра и уже отправляется в торговую сеть по цене 2,5 рубля за литр. В недалеком будущем предусмотрен выпуск масла, сливок и творога. В эти дни молоком хозяйства обеспечиваются детские сады и больницы. В скором времени совхоз будет поставлять свою продукцию в Уфу и Благовещенск. Сегодня объем переработки составляет 2,8 тонны. А работают на новом производстве всего шесть человек.

**ДОБРЫЕ ПЕРЕМЕНЫ**

Матушка-зима не мешает отдыхающим санатория «Якты-куль» пить богатырский напиток — кумыс: здравница имеет теперь свою кумысную ферму. Пока на ней 20 коров, но к лету увеличится.

Открытие собственного производства кумыса — далеко не единственное событие в «Якты-куле» в ушедшем году. Здесь завершено, наконец, строительство типового пляжа на прекрасном озере Бапном. Открыты универсам и ресторан. Хороший подарок получили и работники санатория: до поселка, где они живут, пролегла асфальтированная дорога длиной более двух километров, в 93 квартиры пришел природный газ. Благодаря введению в строй лечебно-оздоровительного комплекса, в освобожденных помещениях открыта начальная школа, которую так ждали жители поселка.

(«Советская Башкирия»).

## Проблемы молодежные

В ПОСЛЕДНИЕ годы, когда под лозунгами демократизации и перестройки нашего общества были сведены на нет такие молодежные общественные организации, как комсомол, пионерия, совершило ослабление работы с молодежью. Молодые люди предоставлены сами себе, занимаясь тем, что придется. А когда нет инициативы, направленной работы той общественной организации, призванной вести их за собой, выбор для них не велик. Многие предпочитают коротать свободное время за телевизором, видеомагнитофоном, посещать дискотеки (если они проводятся). А хуже всего, заниматься коллективным употреблением спиртного, ввязываться в подозрительные группировки. Одним словом, занимаются тем, что им заблагорассудится. А ведь молодежь, как мы говорим — наше будущее.

Мы побывали в двух населенных пунктах: селе Байгускарово и поселке Бурибай, и поинтересовались, чем в них занимается молодежь, какая проводится с ней работа. Можно привести некоторое сравнение (конечно, чисто условное) между жителями башкирской деревушки и рабочего поселка, в котором расположилось самое крупное в районе про мышленное предприятие.

**В Байгускаровском сельсовете** из 742 человек населения работающей молодежи до 30 лет насчитывается 100, из них холостых — 6 человек, детей учащихся и дошкольного возраста — 290, служат в армии 7 парней. За истекший год заключено всего четыре брака, родилось 14 детей. На бирже труда состоят на учете пять человек, из них два мо-

лодых человека, в виду отсутствия работы по специальности. В прошлом году в данном сельсовете был один случай самоубийства — покончил с жизнью 22-летний парень.

Эти цифры говорят о многом и стоит уже по данной статистике задуматься: а что сделали сельская администрация, общественные формирования для того, чтобы не допустить плачевых результатов.

— К сожалению, кроме комиссии по делам несовершеннолетних, женсовета работать с молодежью у нас некому, — говорит глава администрации К. Ф. Суюндуков, — но, все же, нельзя сказать, что мы совсем забываем о молодом поколении, все, что в наших силах, стараемся делать. Работники Дома культуры села стремятся вовлечь в художественную самодеятельность больше молодежи. Индивидуальным строительством в селе занято 15 человек и почти все из них — молодые семьи. Молодежи до 30 лет выдано ссуд на строительство жилья более 27 млн. рублей. В 1997 году заявления на получение ссуды подали 10 молодых семей, но пока их не получили.

Одним словом, молодым семьям, занятым строительством жилья, возможно и не до развлечений. Но что делать другим, которые еще не поставили перед собой никаких целей? В прошлые годы в зимние вечера в спортзале школы проводили различные спортивные секции, но нынче, из-за недостаточного отопления зала, мо-

лодежь лишена и этого.

Да и работники сельского клуба переживают нелегкие дни. Из-за задолженностей; в декабре полмесица в клубе было отключено электричество, в результате подморожена отопительная система. Здание клуба давно не видело настоящего ремонта, выглядит непривлекательно. В плане работы клуба есть и специальные мероприятия для молодежи, дважды в неделю проводятся дискотеки, не оставляются без внимания праздничные даты. Традиционно проводятся вечера — встречи молодежи совместно с другими клубами, но и здесь бывают проблемы с транспортом. Так, из-за этого не смогли выехать на встречу с молодежью деревни Урияк. В клубе не хватает сценических костюмов, баян есть, но нет постоянного баиниста. Обучают здесь и танцам, и игре на курае и кубызе, но все это не отмечается постоянством, проводится только ближе к праздникам и другим знаменательным событиям.

— Самая тяжелая проблема — эти финансы, — говорит директор СДК Г. М. Давлетбаева, — и то, что нет постоянного художественного руководителя. Мы благодарны руководству хозяйства за поддержку, но иной раз нам приходится вкладывать и собственные средства...

**В Бурибаевском поселковом** значительное большее населения — 4550 человек, из них молодежи до 30 лет — 569, учащихся и дошкольников — 1240. В 1997 году зарегистрировано 32 брака, родилось 50 детей. Безработных насчитыва-

ется 60 человек, произошло два трагических случая среди молодежи. Надо также отметить, что строительством жилья здесь заняты только 11 молодых семей, выдано ссуды — шестерым, состоят на очереди — пять человек. Согласитесь, что для такого поселка, имеющего самую большую численность населения в районе, эти цифры малоприемлемы. В Бурибаевском поссовете, кроме разных комиссий, также нет работника, ведущего постоянную работу с молодежью. А надо бы его иметь для такого большого поселка.

С этой мыслью соглашаются и работники Бурибаевского Дома культуры (директор Р. А. Султанова, художественный руководитель Р. М. Ахмадеева), которые при нашем разговоре упомянули, что предлагали поселковой администрации, администрации рудоуправления создать штат работника, занимающегося делами молодежи, но насткнулись на отказ. Еще в прошлом году, если помнят наши читатели, газета критиковала работу клуба с молодежью, однако, по всей видимости, никаких улучшений не произошло. И, наверное, потому работники клуба сразу нам сказали с некоторой отрешенностью, что, мол, «сколько можно писать, все равно сдвигов не будет». Но мы надеемся, что, все-таки, газета будет иметь свой голос и воздействие на нынешнюю ситуацию в поселке.

А она не из лучших, и это можно показать только на примере Бурибаевского ДК. С первых своих слов работницы Дома культуры показали нам

документ о стоимости основных фондов «очага культуры». Согласно им получается, что материальная база ДК оценивается в 3,5 млн. рублей (!). Давно ничего не стоят пианино, видеомагнитофон, электроорган «Юность» и другие, ремонту подлежат два игровые автомата. Говоря проще, за последние годы Дом культуры не приобретал ничего нового, обходился всем, что было и приобретено раньше. До сих пор культурное учреждение в Бурибаеве занимает двойственное положение: здание принадлежит Бурибаевскому рудоуправлению, а зарплату работницы получают в отделе культуры досуга населения. Ладно хоть профком Бурибаевского рудника стремится оказывать некоторую финансовую поддержку, но ждать от него какой-либо поддержки оборудованием не приходится. Причем, отдел культурного досуга населения мало интересуется делами Бурибаевского ДК, редко бывают в нем, не приглашают на курсы культработников, нет никакой методической помощи. Все это сказано со слов самих работниц Бурибаевского ДК.

Но все же, нельзя сказать, что Дом культуры остался без дела. В канун нового года провели вечер для холостяков — собралось около 20 незамужних и неженатых, проводы в армию. Что достойно внимания — Новогодняя елка для детей-инвалидов, бесплатный показ для них кинофильма, в чем им очень помогли учителя и учащиеся школы № 2 поселка. К сожалению, это все, что подготовлено для молодежи. Дискотеки вообще не проводятся — нет аппаратуры, кинофильмы

показывают в зависимости от привоза киносетью, и то иногда в зале бывает всего-то 5—6 человек.

Работницы клуба пользуются желанием провести различные интересные мероприятия как для молодежи, так и всего населения поселка, но когда нет никакой поддержки со стороны поселковой администрации, отдела культуры. Бурибаевского рудоуправления, им приходится очень трудно. Видидачу и сами малоприемлемы. Они чувствуют безнадежность, теряют оптимизм. Поддерживают то, что по линии женсовета, башкирского общества «Тулкын» заметна оживленная работа.

Что общее для села и поселка — активность школ, в них есть и кружки, и детское движение, и спортивная работа. А почему же отмрает активность в клубах, пожалуй, единственных местах, где молодежь проводит свой досуг?

Будущее молодежи в руках руководителей, призванных не забывать о них, изыскивать все средства для того, чтобы вести целенаправленную работу, несмотря на всеобщие экономические трудности.

И другое. Проанализировав ситуацию, так и хочется «А-у, молодежь!» закричать. Неужели, нет активных среди молодежи в этих населенных пунктах? Конечно же есть, и думается, что найдется лидер молодых, сумеет организовать молодежь и стать связующим звеном между руководством предприятия местной администрации, да и отделом по делам молодежи, районномитетом.

Р. ИМАНГУЛОВ.

## Прилетел „Меркурий“ с „Золотым орлом“

В администрацию Стерлитамака пришло сообщение из Амстердама о том, что в соответствии с Хартией Совета Европы о развитии регионов город Стерлитамак награжден призом «Золотой Меркурий» и утвержден участником программы «Вместе в XXI век». Программа предусматривает кредитование и финансирование наиболее перспективных предприятий и проектов: обеспечение прямых поставок оборудования, сырья; реклама; консультации по всем видам внешнеэкономической деятельности.

Лауреаты приза «Золотой Меркурий» определены координационным комитетом на основе анализа статистических данных

и перспективности. Стерлитамаку будет вручен специальный приз с изображением бога торговли Меркурия из ювелирного сплава и номерной сертификат о награждении призом.

Почти одновременно с этим сообщением пришло другое: международная ассоциация «Мир без границ» со штаб-квартирой в Париже, являющаяся координатором программы «Партнерство ради прогресса», наградила администрацию города Стерлитамака призом «Золотой орел». Этого приза удостоены 35 европейских региональных административных структур. Координационный комитет принимал решения на основе оценок французских экспертов

по результатам анализа комплекса данных по следующим показателям: развитие инфраструктуры, организация работы транспорта; работа коммунальных служб; дорожное хозяйство; архитектура; организация рабочих мест; экология и др.

Информацию о жизнедеятельности городов авторитетные международные организации получают из сообщений печати, по каналам системы «Интернет», прочих легальных источников. Международное признание, безусловно, является еще одним стимулом работы как для администрации города, так и для всех горожан.

**А. КУЛЬМУХАМЕТОВА.**  
«Советская Башкирия».

## Не грозит чернобыльцам спид?

Облучение крови в малых дозах может вылечить СПИД. Об этом сообщил журналистам на пресс-конференции директор независимого научно-исследовательского центра «АнтиСПИД» и руководитель проекта по созданию вакцины В. Марков.

Секретные исследования, которые проводил центр с 1993 года, основывались на изучении имун-

ной системы крови, отметил он. В этой связи центром были отобраны страны, где заболевания ВИЧ-инфекцией составляют наименьший процент. В ноябре 1996 года были отобраны 300 москвичей-добровольцев из «группы риска» для проведения опытов. У людей взяли по 100 граммов крови, подвергли ее «облучению определенным образом» в малых дозах и после «инкубационного периода»

влили ее обратно в организм. «Если облучать кровь отдельно в малых дозах, то она приобретает полезные качества, становится более стойкой к вирусным заболеваниям», — утверждает Марков. «Требуется еще масса опытов на людях», — заявил Марков, — но уже этот результат может перевернуть все исследования в этой области».

## Насаётся всех

Как известно, в ноябре прошлого года Указом Президента РБ было образовано новое министерство — строительства и жилищной политики. Министром был назначен

заместитель Премьер-министра РБ М. М. Усманов. На пресс-конференции он обрисовал перспективы развития строительного комплекса и реформирования жилищ-

но-коммунального хозяйства республики. Министр рассказал журналистам о строительстве жилья в минувшем году и газификации, а также о структуре и задачах нового министерства, ответил на многочисленные вопросы.  
«Башинформ»



## На лыжной трассе...

Нынешний зимний спортивный сезон для школьников открылся проведением соревнований по лыжам. Всего приняло участие 72 учащихся школ района.

Среди основных общеобразовательных школ первенство оспаривали семь команд. В общем зачете не было равных учащимся Абишевской школы (тренер Ф. Ф. Ганеев). На втором месте — команда Целинной (А. Р. Байгутдин) на третьем — Акъярской № 1 (Г. Г. Мамбетов) школ. Среди средних школ (шесть команд) также не было равных абишевцам. Последующие места за лыж-

## ...и на теннисном столе

Во время зимних каникул школьников состоялся турнир по настольному теннису в

школах Акъярской № 1 и Новозирганской (Х. Н. Ильясов) школ.

В личном зачете в беге на два километра призерами стали, соответственно Рауфина Илембетова (Абишевская СШ), Мири Габбасова (АСШ № 2) и Айгуль Тасбулатова (Новозирганская СШ).

Также состоялись лыжные гонки среди учителей и представителей организаций и хозяйств. Все призеры награждены грамотами и памятными подарками.

Уровень игры показали юные теннисисты Уфимской (тренер А. К. Лобанов), Акъярских № 1 и № 2 (Р. С. Акбалин и В. Г. Лежнев) средних школ, которые в командном зачете, соответственно, заняли призовые места.

В личном первенстве среди юношей отличились Игорь Лежнев (АСШ № 1), Ильнур Диаров (Уфимская СШ), среди девушек — Гульнар Нигматова (Первомайская СШ), Диля Юланова (Уфимская СШ) и Венера Сулейманова (АСШ № 1).

Команды — победительницы награждены Дипломами соответствующих степеней.

А. САИТОВ,  
методист ДЮКФП.



В январе 1998 года исполнилось бы 65 лет

Муж и дети.

## Память

Год тому назад, 27 января в возрасте 59 лет, мы потеряли самого близкого, дорогое, любимое для нас человека — мужа и отца Вагана Абдулловича Илимбетова.

Судьба лишила нас радости общения с ним. Светлая память о нашем добром, замечательном человеке плавится в наших сердцах.

Жена, дети и родственники.

с. Абишево.



## Так держать!

В СПОРТЗАЛЕ Целинной средней школы 18 января было тесно. В этот день был проведен очередной турнир на первенство совхоза по волейболу. Впервые было решено провести игры из пяти сеток. Такое новшество потребовало от спортсменов дополнительных сил, выносливости, однажды придало играм интересные нюансы, позволило посмотреть на некоторых игроков совсем по иному, поскольку возможность проявить себя оказалось богаче. Все игры сложились тяжелыми, «кровопролитными» и «потопролитными». Но и здесь добросовестное по-

сещение спортзала, регулярные тренировки со стороны игроков Центрального отделения сыграли свою положительную роль. В результате, эта команда (капитан З. Ислягильдин) вышла победителем турнира, не проиграв ни одной встречи. Как всегда целеустремленно бились сборные автводителей и учителей, а в итоге второе место за шоферами (капитан А. Исхаков), третье за сборной Целинной средней школы (капитан С. Акбалин). Не плохо проявили себя сборные отделений, но им явно в этот раз не повезло или не хватило

сыгранности.

Лучшими игроками были признаны Ю. Акбалин, А. Исхаков, Р. Юлдыбаев. Надо отдать должное директору совхоза Ф. А. Магадееву, который проявил инициативу и сумел выделить средства на проведение данного мероприятия. В результате каждый игрок трех призовых команд получил памятный приз.

Казалось бы, на этом можно ставить точку, если бы не одно отрадное событие. После турнира было устроено собрание, где выступил представитель профсоюзного комитета хозяйства С. Гаврилов. Состоялся серьезный разговор о состоянии спорта в хозяйстве, о разгуле пьянства среди

молодежи, о том как охватить массовыми видами спорта население, с вовлечением в спорт женщин, о будущих мерах приятия. Было также высказано пожелания, что наш районный комитет по спорту не остался в стороне от этого вопроса и выделил штат организатора по спорту для Хайбуллинского совхоза. Было принято решение о проведении плановых мероприятий на каждый месяц текущего года по различным видам спорта, об активном участии в них каждого спортсмена.

В добрый путь, хайбуллинцы. Так держать!

М. ВАЛИШАЕВ.

\* \* \*

Дорогую нашу дочь, сестру и тетю Людмилу Николаевну ЧАБАНОВУ с юбилеем.

Пыл души желаем не утратить. От тревог, забот не уставать. Пусть всегда здоровье и удача Будут с вами ридышком шагать!

Нестеренко, Редима с. Бакаловка, п. Бурыйай.

\* \* \*

Прожить без огорчения счастливых много лет И сохранить внимательность и теплоту душевную

И все другие качества, цены которым нет.

С самыми добрыми пожеланиями муж Рим, дочери Эльвира, Гузель.

\* \* \*

Дорогого мужа, отца, дедушки Амира Махияновича КАИПОВА из п. Бурыйай с 45-летием со дня рождения.

Желаем мы тебе всегда Здоровья, счастья и добра.

Не знать ни горести, ни бед

Прожить так много-много лет.

Желаем радости и счастья.

Причины, чтобы не было грустить. И в полном здравии, конечно,

До свадьбы правнуков дожить. С искренними пожеланиями жена Бибишур, дочь Айсылу, сын Дамир, сноха Лена, внук Тимур.

\* \* \*

Дорогого отца Марса Мужавировича САЛАВАТОВА с 60-летним юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья и благополучия.

С искренними пожеланиями от имени всех детей дочь Венера.

с.с. Подольск, Яковлевка, г. Сибай.

### МАЛЕНЬКИЕ ХИТРОСТИ

\* Чем лучше заивать лекарство? Почему именно водой, а не молоком?

Любые таблетки лучше запивать чистой водой. Молоком не рекомендуется, так как молочный белок легко соединяется с химическим составом лекарства и пейтрализует их.

Объявляет прием участников на платное обучение:

водителей категории «В» с 2-х месячным сроком обучения;

водителей категории «В»,

«С» с 3-х месячным сро-

ком обучения:

водителей, категория «Д», «Е» с 3-х месячным сроком обучения.

Начало занятий с 20 февраля. Телефон для справок 2-13-63.

Отдел народного образования, совет председателей профкомов выражают глубокое соболезнование управляющему делами администрации района Тукбаевой Нажие Хурматовне, родным и близким по поводу кончины

МАТЕРИ

и разделяют горечь утраты.

Коллектив работников районной администрации выражает искреннее соболезнование управляющему делами районной администрации Тукбаевой Нажие Хурматовне в связи со смертью

МАТЕРИ

и разделяют горечь утраты.

Правление и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти

ШИГАРАНОВОЙ Тамары Ильиничны

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Правление и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти

Илембетовой Сажиде Тимерьянтовне, родным и

близким по поводу смерти

МАТЕРИ

Коллектив Абишевской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Илембетовой Сажиде Тимерьянтовне, родным и близким по поводу смерти

МАТЕРИ

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Газета выходит три раза в неделю:

во вторник, четверг и субботу на

русском и башкирском языках.

Время подписания в почту — 17.00.  
Номер подписки — 16.00.

## ● В мире интересного Где конец реки?

Как далеко распространяется речная вода в море или океане? Этот вопрос далеко не праздный. Реки несут в себе много органических веществ, которые служат пищей рыбам. А значит, знание того, как смешивается речная вода с морской, может послу-

жить рыбакам. Важно это знать и геологам, так как к впадению рек в море часто приурочены залежи полезных ископаемых. Советские геологи на судне «Профессор Штокман» провели такое исследование у побережья Южной Америки, там, где впадает в

океан крупнейшая на планете река — Амазонка. Они брали пробы воды у побережья и сравнивали их прозрачность, соленость, цвет с такими же характеристиками воды, взятой в центральной части океана. Оказалось, что Амазонка «чувствуется» в океане на расстоянии полуторы тысячи километров от ее устья.

**РЕДАКТОР**  
С. К. ГАВИТОВА.

**УЧРЕДИТЕЛИ** — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.  
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.  
Регистрационный номер 620.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиру, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и библиотекарь — 2-14-95.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Тираж 3402